
 

 
Uitkomsten Poll Tekenbeten 2024 

Iedereen die veel buiten werkt in het groen zoals in tuinen, park, bos, en natuurgebieden loopt 
meer risico op het krijgen van een tekenbeet. Stigas heeft dit jaar in april en mei een poll uitgezet 
om meer inzicht te  krijgen in welke mate werkenden tekenbeten oplopen.  Hiermee willen we de 
voorlichting en instructies over tekenbeten verbeteren.  

267 werkenden in het groen vulden de vragenlijst in. We zetten hier de belangrijkste conclusies 
en aanbevelingen op een rij. 

Sector Aantal % 

Bos en natuur 102 38% 

GGI 43 16% 

Hoveniers en 
groenvoorziening 

115 43% 

Overig 7 3% 
Totaal 267 100% 

 

Het merendeel van de deelnemers is werknemer (70%) gevolgd door ondernemer (20%), 
vrijwilliger (5%) of zelfstandige (4%). 

Hoe vaak word jij per jaar gemiddeld gebeten door een teek tijdens het werk?  
Ten eerste hebben we gevraagd hoe vaak men gemiddeld per jaar gebeten wordt. 

 

Binnen de bos en natuur sector wordt men significant vaker gebeten: 73% had een beet versus 
22% in de hoveniers en groenvoorziening en 19% binnen de groen, grond en infra.  

13%

28%

59%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

5 of meer

1 t/m 4 keer

niet



Binnen de bos en natuur hangt het aantal uur dat men buiten werkt samen met het gemiddelde 
aantal tekenbeten (hoe meer uur, hoe meer tekenbeten). In de andere sectoren zien we deze 
samenhang niet. In deze sectoren werkt men ook vaker in een machine/cabine.  

 

Hoe vaak ben je in de afgelopen 12 maanden gebeten door een teek tijdens het werk? 
Daarnaast hebben we specifiek gevraagd naar de afgelopen 12 maanden.  

 

Binnen de bos en natuur sector wordt men significant vaker gebeten: 63% had een beet de 
afgelopen 12 maanden versus 19% in de hoveniers en groenvoorziening sector en binnen de 
groen, grond en infra.  

Wat doe je als je een tekenbeet hebt? 
Aan deelnemers die wel eens een tekenbeet hebben/hebben gehad zijn de volgende vragen 
voorgelegd (n=112).  

 

Binnen de bos en natuursector scoort men het hoogst op de verschillende acties.   
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Registreer je de datum waarop je een tekenbeet
hebt?

Registreer je de plek op je lichaam als je een
tekenbeet hebt?

Meld je het aan je werkgever als een tekenbeet hebt
opgelopen tijdens het werk?

nooit soms vaak altijd



Heb je voorlichting gekregen over…… 

 

12% heeft helemaal geen voorlichting gehad. Binnen de bos en natuur krijgt met het vaakst 
voorlichting (93%) gevolgd door hoveniers en groenvoorziening (85%) en GGI (84%).  

 72% van de mensen die wel voorlichting hebben gehad vindt het heel tot buitengewoon nuttig.  

Samengevat: 

• De resultaten onderstrepen het belang van aandacht voor de preventie van tekenbeten. 
41% van de deelnemers die in het groen werk wordt gemiddeld per jaar een keer of vaker 
gebeten. Als we de vraag stellen over het afgelopen jaar gaat het om 34%. De meeste 
beten worden gerapporteerd binnen de bos en natuur sector.  

• Registratie van de plek op je lichaam en de datum, is van belang om de ziekte van Lyme 
en andere aandoeningen te voorkomen. Meer dan de helft van de mensen registreert dit 
vaak tot altijd. Maar een deel doet dit dus ook soms tot nooit.  

• Minder dan de helft meldt tekenbeten aan de werkgever. Dit kan wel van belang zijn om 
ook richting andere medewerkers aan te geven waar risico’s liggen en de juiste 
maatregelen te nemen.   

• Een deel van de werkenden ontvangt geen voorlichting. De mensen die het ontvangen 
vinden dit over het algemeen heel nuttig. Er wordt relatief minder aandacht besteed aan 
het gebruik van beschermende kleiding, insecten werende middelen en hoe te 
controleren.  

Aanbevelingen:  

• Blijf periodiek aandacht besteden aan voorlichting en instructies (link naar infokaart).  
• Promoot de registratie van tekenbeten. 
• Zorg ook dat deze informatie vrijwilligers en zelfstandigen bereikt.  
• Vergeet geen aandacht te besteden aan hoe te controleren op tekenbeten, het gebruik 

van beschermende kleiding en insectenwerende middelen. 

Meer informatie 
Voor vragen of de uitdraai van antwoorden per sector kun je terecht bij Tanja de Jong. 
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het gebruik van beschermende kleding (met permetrine
geïmpregneerd conform NEN 8333)

het gebruik van insectenwerende middelen

over hoe je je lichaam moet controleren op tekenbeten

tekenverwijderaars en hoe deze te gebruiken

het voorkomen van tekenbeten tijdens het werk

het gebruik van huidbedekkende kleding (kleding met
lange mouwen, lange broekspijpen)

https://www.stigas.nl/medewerker/tanja-de-jong/

